

# 高压塔下垂钓“命垂一线”

■ 甩钩和扯钩时,潮湿鱼线或鱼竿触碰高压线易引发电击  
■ 正常天气,距其1米范围内就容易感电,雷雨天则更甚

一个足球场般大的池塘,居然有21个钓鱼平台,每天钓鱼迷赶早场、赴夜场,“死水”变成了“活动场”。而这一幕,发生在3路高压铁塔下、“禁止垂钓”的牌子旁。近日,网友“东郭先生40”通过新民网上海滩微博反映这一险情。昨天上午,记者赶到现场一探究竟。

## 21个钓鱼平台

昨天上午9时多,记者在长清路上找到了这个“鱼塘”。“鱼塘”藏身于一片绿化带中,约一个足球场般大小,原是一条野河滨的一小部分,现被封闭。池塘四周那些钓鱼平台的一端由两根柱子竖于水中,另一端靠在岸上,每个平台约2平方米大小,铺着整齐的仿木条。数了数,这样的平台有21个,间隔仅二三米。

记者看到,水塘两边及上方果然有高压线路“压顶”。一块蓝色铁皮牌子写着“高压危险,电力线路保护区内严禁垂钓”,另一块“高压危险,禁止垂钓”的牌子隔岸相望。可以看出,这个“鱼塘”平时还提供一些服务。旁边绿化带中竖了一个简易的亭,有桌有椅还有垃圾



■ 高压塔下建钓鱼平台,吸引不少人前来垂钓(见小图网友提供),十分危险 陈浩 摄

桶,地上散堆着用于鱼、虾水体消毒的“强氯精”。

绿化带深处有几间简易房,从屋内拖出电线至岸边。岸边竖了一根木桩,上面悬挂了一个电源插座。为怕雨淋,插座盖着塑料盒。其中一个插头的电线直通河中,另一线路分流至简易棚中,挂着灯泡。

## 打造收费“鱼塘”

在狼狗的狂吠中,简易房打开一道门缝,走出一名男子。他说,这里钓鱼“票价”10元,钓到的鱼若要带走,按每公斤30元称重。“白天太热,人少。你要来,就赶早场或天黑再来。晚上统一票价30元,但钓

的鱼不能带走,必须放回池塘。”门口竖了一块“钓鱼规则”的牌子。

这名男子说,在这里钓鱼的都是“专业级”,“我们不提供钓竿等工具”,平时早晚生意不错,甚至周末时“爆棚”一位难求,要来钓鱼最好先打个电话问一声。他还透露,“打造”这个鱼塘投入不少,比如增氧泵、钓鱼平台等,都是自己出钱请人安装的。记者问,一池死水怎会有鱼?“我放进去的呀!”他指了指一边的塑料软管,说水脏了或干了就从旁边河里抽水。

## 渔趣易变惨剧

昨天,记者从浦东供电部门证实,此处3排高压铁塔是3路超高压供电设施,均为220千伏。

据介绍,高压线下钓鱼危险极大。普通鱼竿长度至少4.5米,甩钩和扯钩时,潮湿的鱼线或鱼竿绝缘性能被破坏,若不注意到高压线,持竿人容易遭高压电击。此外,正常天气里,220千伏高压线下,距其1米范围内就容易感电,若是碰上雷雨天,感电范围会急剧扩大。全国因在高压线下垂钓而丧命的惨剧屡见不鲜。本报记者 陈浩

## 昨发今年首个暴雨橙色预警

本报讯(特约通讯员 章震宇 记者 朱全弟)受较强降雨云团影响,昨天下午,本市中心城区和北部地区普降大到暴雨。14时40分,中心气象台连发暴雨黄色预警信号和大风黄色预警信号,市防汛指挥部也于14时45分发布防汛防台黄色预警信号,16时28分更新暴雨黄色预警信号为橙色预警信号。到17时30分,降雨明显减弱。17时26分,上海中心气象台解除暴雨橙色预警,市防汛指挥部也于17时30分解除防汛防台橙色预警信号,全市防汛系统转入常态值班。

## 交通拥堵交警满岗

本报讯(记者 潘高峰)昨天下午的一场暴雨,在给申城降温的同时,也给道路通行带来极大考验。晚高峰大面积拥堵,一些道路节点交通几近瘫痪,上海交警全员上岗全力疏导。

受暴雨的影响,昨天的交通晚高峰至少提前1小时,车辆抛锚、事故和拥堵类110警情大幅上升。晚上近8时,许多路段仍旧拥堵,交警全部坚守岗位,大部分交警没有就餐,仍在全力疏导。晚上近10时,高架道路南北高架东侧淮海路到永兴路、中环内圈漕宝路到吴中路,以及地面的北翟路、祁连山路、吴中路、虹桥路等依然处于拥堵状态。

## 虹桥机场航班暂停

本报讯(记者 金志刚)昨天下午,雷雨突袭申城,虹桥机场从下午4时许起,暂停航班起降约一个半小时。受此影响,百余航班出现大面积延误或取消,另有30余个航班备降周边或浦东机场。

## 狂风暴雨袭沪意外频频 屋顶飞落 道路积水



昨天下午4时许,上海中心气象台先后发布大风橙色预警及暴雨橙色预警。肆虐的狂风、如注的暴雨再次侵袭申城,而意外事故也随之频频发生。

### ■ 地点:吴中路古北路附近 屋顶被掀 信号灯倒

据多名网友反映,昨天下午4时许,古北路1881号旁边一排两层工棚的屋顶被一阵狂风掀开,砸中附近一处停车场的数辆私家车。该工棚由简易彩钢板搭建而成,并不牢固,屋顶被掀开后,墙壁也随之散架坍塌,屋内物品淋湿,部分电器进水受损。

此外,古北路吴中路路口的信号灯也被吹落、损坏。交警随即到场疏

导过往车辆,抢修部门赶来处置。

### ■ 地点:漕河泾开发区 岗亭“腾空” 货车侧翻

昨天下午4时20分,徐汇区田林路宝石园写字楼门前的收费岗亭因不堪大风侵袭,被连根拔起,砸中一旁准备驶出园区的一辆轿车。轿车表面油漆被刮花,车头凹陷。所幸事故未造成人员伤亡。

同样在漕河泾地区,一辆行驶中的卡车也因大风而侧翻。

### ■ 地点:轨交站站厅漏水 暂时封闭

昨天下午4时30分,轨道交通3.4号线中山公园南厅漏水,造成站厅内部分地面湿滑,出现积



▲ 积水严重,市民无奈下车推行 本报记者 陈意俊 摄  
◀ 昨日下午,申城上空雷电交加 本报记者 孙中钦 摄

水。轨交方面暂时关闭站厅积水区域及南段换乘通道,民警及车站工作人员到场维持秩序,清除积水。

下午4时40分,轨交2号线江苏路站1号出入口也暂时关闭。

### ■ 地点:真北路、江宁路等路段 多处积水 影响交通

家住真北路2087弄一楼的朱先生致电本报反映,由于小区地势较低,道路上的积水倒灌,加之排水系统年代已久,小区内积水最深之处达到20厘米,没过脚踝。直到5时30分,水位才慢慢消退。

除此之外,江宁路长寿路路段、铜川路岚皋路路段、愚园路东西路路段等出现路面积水。

本报记者 曹文清

**突发新鲜事**  
热线:962288  
微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料: 02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 上午三起轿车自燃

本报讯(记者 陈浩)今天上午早高峰,申城连发三起轿车自燃事故。事故未造成人员伤亡,但对交通造成较大影响。

上午8时许,周家嘴路凤城路口,一辆行驶中的黑色轿车发动机部位突然起火。驾驶员立刻拿出车载灭火器试图自救,但火势蔓延非常迅速。约半小时后,大火被消防队员扑灭。事故造成周家嘴路东向西方向严重拥堵。8时40分许,事故车被拖离现场,交通逐步恢复正常。

无独有偶,上午8时40分,水产路一辆轿车发生自燃。上午7时许,汶水路粤秀路口一辆轿车自燃时火势也从发动机燃起。所幸消防队员赶到,车辆受损程度相对较轻。

## 电梯急坠乘客受伤

本报讯(记者 房浩 陆常青 实习生 李世昭)昨天傍晚5时30分,宜山路888号新银大厦内,一部载有十多名乘客的电梯在下行过程中,突然从9楼急坠至5楼,乘客被困轿厢。约20分钟后,物业工作人员闻讯赶到,掰开电梯门,乘客方才获救。事故造成两名女子膝盖受伤。

## 两处工地发生险情

本报讯(记者 陆常青 房浩 实习生 李世昭)昨天上午,申城两处工地发生险情,1人受伤。

昨天上午8时许,虹口区同心路近水电路处一在建工地脚手架突然发生小规模坍塌,造成一名施工人员从高处坠落。

据了解,当时一名工人正在脚手架上作业,突然脚下的部分脚手架发生坍塌。工人在坠落过程中被脚手架的竹架卡住,随时有掉落的可能。工友立即报警。

119、120接报后迅速到场。消防队员架起梯子,其中一人爬上约4层楼高的位置,将工人救下。经初步诊断,坠落工人骨折,目前暂无生命危险。

无独有偶,昨天中午11时20分,黄浦区青莲街万竹街的露香园楼盘在建工地发生火情,一处在建高楼的顶楼脚手架突然起火,所幸事故未造成人员伤亡。

据目击者称,顶楼脚手架和防尘罩突然起火,随即冒出滚滚浓烟,还不时伴有明火。工地工人立刻报警并自救。

消防部门接报后迅速到场救援,火势被及时控制。约15分钟后,明火被完全扑灭,浓烟也逐渐散去。

目前,两起事故的确切起因正在进一步调查中。

热线专递 >>>

## 【公厕内写违法广告】

昨晚11时:读者袁先生来电反映,峨山路近浦东南路口一公厕墙壁上写满“枪、假币、迷药”的违法广告和手机号,希望管理方尽快清理。  
房浩 陆常青 整理